

# Znižajte carino na živino!

Hrvatska in Slavonija ima preveliko proizvedeno živino, ravnotako Vojvodina in Slovenija, Bosna je ima dovolj. Srbija nima tistega števila živine, kakor je imela pred vojno. Za to gre politika poljedelskega in finančnega ministra očitno na to, da se zaporo meje in se nastavi za vsak izvoz živine visoka carina, da bi s tem padle cene in da bi bilo srbskemu prebitništvu omogočeno, nakupiti si živino. To našrt od politike in finančnega ministra je na škodo naših domačih pokrajin in Srbiji ne bo nič koristilo. Kar znan je, da se vsaka upuščenost dežela oskrbi le z najpotrebnejšim številom nove živine, nadaljnje razmnoževanje pa prepušči naravnemu priplodu, ker je to razmnoževanje cenejše in s tem racionalnejše. Srbija ima že za razmnoževanje potrebno število živine zaradi tega je ne bo nakupovala več pri nas, ampak bo gledala, da jo s priplodom razmnoži.

Ako hoče država nakupiti živino za Srbijo, naj hitro pride. Če ne pride, naj odpre meje, da more Slovenija in Hrvatska izvažati živino. Sedaj je čas, da si mi osvojimo tržaški trg, graški in znabiti semerinski, nekoliko tudi dunajski trg. Čez leto in dan bo to prepozno in tako bomo zopet morali kakor nekdanj črna Srbija, iskati svojih tržišč v oddaljenih državah. Naše poslance prosimo, da z vsoto silo nastopijo, da se izvoz dovolji in carina zniža. Mi se posebno čudimo, da finančni minister dela tako politiko. Naše hrvatske in slovenske dežele imajo dvojno nadprodukcijo: živine in lesa. Ako hoče finančni minister imeti vir dohodkov, mora one artikle, ki so za prodajo in ki dajo ljudstvu denar, spraviti tudi na trg, ker tirjati visoke davke, a ljudstvu ne pomagati, da je za davke močno, se pravi državo ubijati!

Tržne poročila o mariborskem živinskem sejmu 28. t. m. Na ta sejm je bilo prignanih: 51

volov, 4 biki, 95 krav, 4 teleta in 12 konjev. Cene: tolsti voli 15—17 K 1 kg, drugovrstni voli 13—14 K, plemenski voli 11—12 K, tolste krave 15—16 K, srednjevrstne krave 13—14 K, krave za klobasarje 10 K, molzke krave 14 do 16 K, breje krave 16—18 K, biki 11—12 K, mlada živina 10—12 K, teleta 14—15 K. Kupčija je bila zelo živahna. Klavno živino so pokupili mariborski mesarji. Prodala bi se bila vsa živina, da ni prekinila sejmske barantije deževna ploha, ki se je včila krog poldne in onemogočila sejm.

Kmetijski družbi se je posrečilo, skleniti pogodbo za večjo množino kajnita, ki ga bo oddajala v celih vagonih podružnicam. Cena se vadi vednih izprememb voznih tarifov ne da natančno določiti, vendar se pa mora računati da bo 100 kg stalo v Ljubljani 100 do 120 K. Kajnit je v vagonih prosto naložen. — Kateri udje podružnice Maribor in okoliš žele kajnit, naj kolikšno nemudoma prijavijo v veletrgovini g. Zieglerja v Mariboru (Glavni trg) in za vsak met. stot. založijo 120 K. Načelstvo podružnice.

Hmelj. Žalec, 24. sept. 1920. Mirno — oslabljene cene — 4000 — 4200 K za 50 kg. — Nürnberg: Razpoložene ugodnejše — čvrste cene — 2500 — 3200 M za 50 kg.

Sadjarji, pozor! Edini slovenski trgovec, ki kupuje vsakovrstno sadje v vsaki množini v Sloveniji, je Rudolf Pevec v Mozirju v Sav. dolini. Več o tem v inseratnem delu lista.

Poljedelske stroje raznih vrst, kot: vitle, mlatnice, žitne čistilne mline, sadne in grozdne mline, stikalnice, pluge, repoznice itd. ima v zalogi Iv. Hajny, Maribor, Aleksandrova cesta 45. Več o tem v inseratnem delu lista.

# Dopisi.

Iz Šmartna ob Dreti. Čuden vihar je bil dne 19. t. m. v Šmartnem. Prekucnil se je steber naše JDS stranke. Danes tič, jutri miš, tako hitro so se zvrtili tisti preklicani voditelji, ki se tako verno prisegali na JDS in postali so samotjni, seveda po imenu. Ne čudimo se mladim izkušnim politikom, marveč čudili bi se lahko, da so taki stari stebri ala Zidari in dr. tako neznačajni. Je pač resnica, da z vsako strankoredo ti ljudje, da je ista le proti „farjem“ in eri. Kaj ne, lepa nehvaležnost, koliko se je trudila JDS, da je svojim zvestim članom dobivala po „znižani“ ceni sladkor, koruzo itd., da nehvaležnost je plačilo tega sveta. Priča tega poraza je bil gen. pobočnik te stranke, ki je vritekel poslušati in na lastne oči se prepričati, če bodo njegovi verni člani res tako hitro pozabili na njegovo dobroto in vzvišeni njegov program — oh žalost, res, res zglubljena JDS in tako žalostno poročilo je moral sporočiti svojoju štabu v Gornjemgradu. Eno naj še pristanvim. Najbujši priganjači JDS in sedaj Samostojne stranke so tisti, ki so iz knezoškofijskih graščinskih gozdov obogateli, ali ni to tudi neke vrste nehvaležnost? O tem bomo še prihodnje poročali natančneje.

## REPERTOAR Slov. nar. gledališča v MARIBORU

V soboto, 2. oktobra: Hlapei. Ab. B-2.  
V nedeljo, 3. oktobra: popoldne: Peromet možje; zvečer: Gospodična Josette moja žena. Izv. abon.  
V torek, 5. oktobra: Marija Magdalena. Ab. A-3.  
V sredo, 6. oktobra: Španska muha. Izven abon.

**Mala naznanila.**  
**Rama!**

Pouk v francoskem, italijanskem in nemškem jeziku. Gregorčičeva ul. 29. I. nadst. leva, Maribor. 824

**URE**  
vsake vrste se sprojemajo v popravilo. Zaloga ur, zlatarne in srebrnice. Cene umerne. Postroba točna.  
**JAN IGNACI, MARIBOR**  
Grajski trg v gradu (Durg).

Božja služabnica  
**Terezija od Deteta Jezusa**  
z devetdesetletno, se dabi v frančiškanskem samostanu v Mariboru izved pa 30 via., 4 izv. 1 K.

**Živinski** in kramarski sejm v Poljčanah se vrši dne 9. oktobra. 848

**Kupi sei**

**Kosti, šetine, stare žolere, sanje**  
kupi vse množino po najnižjih cenah.  
**KARL SEMA, POLJČANE.**

**Lastnaki gozdov pozor!**  
Kdor želi svoje gozdove, ki so za poselit, predati poštenemu lesnemu trgovcu, naj namlovi z navedbo velikosti gozda, tozadevno ponudbo za upravo lista. 808

**Suhe gobe**  
lanoeno rano, kuzano ter vse drugo doletno pridatke kupuje trgovina s semeni  
**Soyer & Komp.,**  
Ljubljana. 846

**Posode** in jeklen plig ima za razpolago Franc Vogrin, Gor. Voličina, p. Sv. Le-nart v Slov. ger. 837

**Ročke** od ameriškega pe-treleja z naboji vred kupuje vsake množino in po naj-višji ceni: Anton Mečnik, velo-trgovina, Celje, Glavni trg 8. 849

**Pozor!**  
**TRGOVEC IZ SRBIJE**  
kupi večjo množino tesanega lesa, lat ter desek, paralelno ter konično žaganih. Ponudbe z navedbo količine, dimenzij ter cen, glede desk za konično ter paralelno žaganih posebej in nakladalna postaja naj se pošiljajo na poštni predal 54, Celje. 823

**Pozor!**  
Kupi se večja množina jaboličnih krheli (posušenih jabolk).  
Ponudbe z navedbo količine ter cene franko vagon in nakladalne postaje na poštni predal 54, Celje. 854

**Pređa sei**  
Kdor si želi nabaviti pristno in znano  
**haloško vino**  
se naj blagoviti poslužiti „Prve haloške trgovine z vinom Ante Korenjak in drug pri Sv. Barbari v Halosah. 851

**Zlata jama** ob državni meji. Ridi starosti prodam svoje 18 orolov obsegajoče posestvo z gostilno, veletrgovino s sadjem, aklačišči in z vsami drugimi, moderno urejenimi trgovskimi in gospodar-skimi prostori tik železnice postaje št. Ilj v Slov. ger. Ker se bo na tej točki naše države razvila bujna trgovina, bi bila moja posest zlata jama za vsakega podjetnega Slovenca. Vabim kupce, da se oglašijo osebno ali pismeno. Ivan Polak, trgovec in gostilničar v št. Ilja v Slov. ger. 860

**Motor** na surovo olje, 30 konjskih sil, se ne rabljen, čisto nov, se prod. Vpraš se pri Alojziju Bedo, Središče ob Dravi. 839

## Službe:

**Trgovski vajenec**  
srdar in močan, iz poštene hiše, ki je dovršil vsaj ljudsko šolo in ki ima veselje do trgovine, se sprejme v trgovino. Franc Serčan v Ljubotmernu. 850

**Deček** od 11 do 16 let star se sprejme kot vrtnar-ski učence pri dobri brazi in stanovanju ter 50 K mesečno v plačilo. Istotam se kupi večjo množino živjakov ščipkov za požahavanje vrtnic. Vprašati je pri Ivanu Jerneč, vrtnar, parni mlin Maljska cesta 19. Maribor. 861

**Oskrbnika**, očtenjenega, akupaj 3 do 4 delavne moči, kateri ima veselje do poljedeljstva, živinoreja in svinoreje se sprejme kot samostojnega na večje posestvo na Spod. Stejerkem. Kot plača bi bila polovico dobička pri živini pri svinjah pa po dogovoru. V hiši ima prosto stanovanje, drva, lin povsod napeljani vodovod. Služba bi bila trajna. Sprejma se le poštens in delavna družina. Naloge pove upravnistvo. 852

**Učenca** mehanega sprejme mizarški mojster v Slovenski ulici 36 v Mariboru. 805

## Naročajte naše liste!

**Žimnata, kakor tudi prvovrstna svilnata mlinska sita (pajti)**  
iz Švice za moko vseh vrst se dobe v trgovini **Avgusta Čadež, Ljubljana,** Kolodvorska ulica št. 35 nasproti „stare Tišlerjeve gostilne“. 899

**Hočete kupiti po nizki ceni??**  
Potem si oglejte veliko zalogo  
čevljev 701  
dokolanic (gamaš) oblek  
perila  
torbic za trg  
potnih košar in rat. galant. blaga ter  
vrvi iz prave konoplje pri  
**Jakobu Lah, Maribor, Glavni trg št. 2.**

**ZNANO JE!**  
da se v veletrgovini manufakturnega blaga **Karel-a Worsche,** Maribor, Gospodska ulica dobiva vsakovrstno manufakturno blago v največji izbiri po najnižjih cenah

**Bakrene kotle za žganjekuho**  
izdeluje po najnižji ceni  
**Lovrenc Tomažič Maribor**  
SODNA ULICA 24. 852

**OSKRBNIK** (Wirtschaftler) s štirimi ali tremi delavnimi močmi za poljedelstvo, živinorejo in mlekarstvo  
so sprejme 818  
**V OPEKARNI V LAJTERSBERGU.**

**Raznašalci**  
za naše liste se sprejemajo proti dobremu zaslužku  
**GRILOVA TISKARNA.**

**Protokol. IVAN HAJNY MARIBOR**  
tvrdka Aleksandrova cesta 45, nasproti glavniemu kolodvoru, priporočata cenjenim posestnikom svoje valiko zalogo samo prvovrstnih **POLJEDELJSKIH STROJEV**  
kot: vitle, mlatnice za ročni pogon, na visel, žitne čistilne mline, težerje ali šitac odhiralnice, slamočnice, izvrstne sadne mline, grozdne mline, stikalnice, koruzne robkarje vedje in tudi manjše, kakor ulica kade, repoznice, univerzalne pluge, gasilne črpalke, izvrstne pocikane brioparilnike v velikosti 60 do 180 l, železne kotle, bakrene kotle za žganje kuhati in stalne ter prevajajoče motorje. Priporočam tudi izvrstno mlečno centrifuge ali separatorje. Oskrbim slamočne naše ter popravila vsakovrstnih strojev. Postroba točna in solidna. Na pismena vprašanja dajem odgovor.